



Мысковская городская газета

ВАРИАНТ

№ 114-115 (7551-7552)

Суббота, 27 сентября 1997 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

Поданным коммунально-го отдела администрации города на 23 сентября, из 17 дошкольных учрежде-ний в 13 уже подано тепло, из 13 больниц отапливается 6, всего в двух школах из 17 радиаторы пока ос-таются холодными.

Что касается жилья, то в микрорайон ГРЭС, за редким исключением, тепло подается во все дома. В п. Ключевой из 59 домов подключены 39, в центральной части города из 87 — 73.

Под особым контролем находятся сегодня работы по замене теплотрассы на небла-гоустроенный сектор в п. Клю-чевой и в 6 квартале.

Серьезные опасения вызы-вают состояние водопровод-ных сетей. Из запланирован-ных к замене 3,5 км ветхих труб удалось заменить всего 300 метров. Причина обще-известна — отсутствие средств.

На аппаратном совеща-нии, которое провел глава города А. М. Кульчицкий, вновь поднимался вопрос о ремонте дороги на п. Ту-туяс. Похоже, что эта острая для жителей поселка пробле-ма начинает решаться. На этой неделе дорожники Мыс-ковского ДРСУ должны при-ступить к отсыпке наиболее разбитых участков дороги.

На заседании админист-ративной комиссии, состо-явшемся в минувшую среду, было рассмотрено око-ло 20 протоколов, сумма штрафов по которым со-ставила 3,6 млн. рублей.

По-прежнему очень много нарушений, связанных с тор-говлей. Несколько увеличи-лось количество протоколов, составленных на владельцев собак. Наши "друзья", как и прежде, свободно гуляют по городу без намордников, по-зволяя себе иногда кусать горожан. А некоторые мыс-ковчане содержат своих пи-томцев на балконах и совер-

шего пострадали спортзал, актовый зал и пищеблок — помещения оказались покрытыми толстым слоем сажи. Так что основными видами стро-ительных работ на этом объекте будут побелка и по-краска. Кроме того, нужно привести в порядок электро-проводку, оборудование.

В первую очередь планиру-ется отремонтировать пищеб-

лей. Предстоит выполнить большой объем работ — се-ризного внимания требуют фундамент здания, перекрытия, канализация, кровля и т. д.

По планам МУ-1, полностью капитальный ремонт школы N 7 будет завершен к началу нового учебного года.

Нынешний же учебный год учащиеся седьмой проведут в здании вечерней школы.

В сложном положении оказалась детско-юно-шеская спортивная школа по горным лыжам. Из-за активной деятельности, кото-рую развернул санаторий "Топаз", урезается горнолыжная трасса школы, поврежден ка-бель электроснабжения, про-ходящий по территории са-натория, — горнолыжка ока-зилась без электроэнергии. Постепенно перекрываются все подходы и подъезды к горнолыжке.

Данная ситуация стала воз-можна из-за того, что земель-ный отдел Новокузнецкого района дважды выделил один и тот же земельный участок. Вот и выясняют теперь отно-шения школа и санаторий. А в проигрыше, похоже, оста-нутся мысковчане.

По сводкам городского от-дела внутренних дел, за прошлую неделю в нашем городе по линии уголовно-го розыска было соверше-но 28 преступлений, 24 из которых уже раскрыты. Особо обращают на себя вни-мание 10 случаев нанесения телесных повреждений, 2 гра-бежа, 1 угроза убийства, 5 краж личного имущества, 1 хулиганство, 1 случай изъя-тия наркотиков и другие.

К административной ответ-ственности за этот период привлечено 522 человека. Более 140 мысковчан были нака-заны за появление в обще-ственных местах в пьяном виде. С сотрудниками милиции "познакомились" 18 мел-ких хулиганов. В медвытрез-витель доставлено 68 челове-кев.

Работниками госавтоин-спекции выявлено более 270 нарушений правил дорожно-го движения, задержано 9 водителей, находившихся в состоянии алкогольного опья-нения.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

НА СТРАЖЕ ЛЕСА ПО ПРИЗВАНИЮ

В этом году профессиональ-ный праздник — День работни-ков леса совпал с юбилеем — 50-летием образования лесно-го хозяйства области. Пожалуй, этим объясняется то внимание, с которым отнеслись к защитни-кам зеленого богатства Кузбас-са представители власти. Почти половина, а точнее 21 труженик Мысковского лесхоза, получи-ли по почте на домашние адреса поздравительные открытки с добрыми словами от губернато-ра области А. Г. Тулеева. Он, а также областное управление лесного хозяйства телеграмма-ми поздравили весь коллектив.

Десять тружеников лесхоза за добросовестный и безупречный труд были отмечены особо.

Значком "10 лет службы в го-сударственной лесной охране" и премией в размере одного денежного оклада награждены лесничий А. И. Александров, мастер лесных культур С. И. Александрова, лесник В. Н. Шайдуров.

Почетной грамотой областно-го управления лесного хозяйства и денежной премией отме-чены лесничий В. П. Толстых, лесники С. А. Самойлов, Г. П. Идимешев, Г. П. Титов, В. Е. Максимов, помощник лесничего С. П. Веселков, лесничий А. И. Александров и другие.

В честь профессионального праздника в Мысковском лесхозе состоялось в позапрошлую пятницу торжественное мероп-риятие. Воистину не за деньги, а по призванию работают за-щитники леса. Ведь денежный оклад у большинства из них чуть более ста тысяч рублей.

В начале октября планируется провести в Кузбассе областной слет лесничих. Среди его участников будут и представители Мысковского лесхоза.

НАШ КОРР.

А. Г. ТУЛЕЕВ И Н. А. ОСТАНИНА ЗАРЕГИСТРИ-РОВАНЫ КАНДИДАТАМИ НА ДОЛЖНОСТЬ ГУБЕР-НАТОРА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

16 сентября областная из-бирательная комиссия при-няла решение о регистра-ции кандидатами на долж-ность губернатора Кеме-ровской области А. Г. Туле-ева и депутата Госдумы Н. А. Останиной.

Регистрация прошла в строгом соответствии с Законом.

Удостоверения кандида-тов вручены А. Г. Тулееву и Н. А. Останиной 19 сентября.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

ХРОНИКА НЕДЕЛИ

шенно не задумываются о соседях, живущих этажом ниже. Есть в нашем городе и такие жители, которые, не очень утруждая себя, весь бытовой мусор выбрасывают на улицу прямо с балкона.

лок и актовый зал.

С требованием вывести учащихся на период ремонта из здания школы N 7 в комитет по образованию обратилось руководство МУ-1. В противном случае строители отказываются начинать ремонтные работы.

Еще 7 лет назад школа дол-жна была закрыться на капи-тальный ремонт. Однако по различным причинам он от-кладывался. В этом году из-за большого износа здания вообще ставился вопрос о ликвидации седьмой школы, и только вмешательство гла-вы администрации области А. Г. Тулеева позволило ее со-хранить.

А вот от ремонта никуда не денешься. На эти цели об-ладминистрацией выделены 200 млн. рублей, которых, по подсчетам строителей, явно недостаточно. Они называют сумму порядка 3 млрд. руб-

по сообщению управле-ния социальной защиты на-селения, на 23 сентября финансируемое сентябрь-ской пенсии в нашем горо-де осуществлено на 40%. Пенсионерам выплачено 1742 млн. рублей.

На выплату детских посо-бий за май поступило в об-щей сложности 156 млн. руб-лей, что составляет 68% от необходи-мой месячной суммы.

К ликвидации послед-ствий пожара, который про-изошел недавно в школе N 1, приступили строители ТОО "Ремир".

В результате пожара более

ПОДПИШИТЕСЬ НА "ВАРИАНТ"

Уважаемые мысковчане! Для многих из вас городская газета "Вариант" с ее богатыми мно-голетними традициями стала неотъемлемой частью вашей жизни.

Подписная цена на газету на первое полу-годие 1998 года осталась прежней — 50700 рублей, для инвалидов и пенсионеров 42900 рублей. В дальнейшем возможно повышение стоимости подписки.

За эти деньги вы будете иметь:
полную и достоверную информацию о жизни города;
программу телевизионных передач на неде-лю;
возможность ознакомиться с официальными документами администрации города и городс-ких служб;
наиболее интересные публикации других газет и журналов, которые не всем доступны;

возможность выступить на страницах газеты со своими бедами и проблемами;

возможность ознакомиться с рекламой и ча-стными объявлениями граждан.

Газета вновь предоставляет своим подписчи-кам льготу: раз в полугодие по предъявлении подписной квитанции вы сможете опублико-вать ваше объявление за половину его стоимо-сти.

Среди подписчиков будет разыгран ценный приз!

Подпись на городскую газету "Вариант" вы сможете оформить во всех отделениях связи, у почтальонов по месту жительства и в бухгалте-рии редакции (здание администрации города, каб. N 25).

ВЫПИСЫВАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ "ВАРИАНТ"!

НЕ СКУПИТЕСЬ НА ДОБРО

О детских домах, приютах, о беспризорниках, вольготно чувствующих себя на улицах любого города, сказано и написано достаточно. Мы чуть ли не до мельчайших подробностей знаем все стороны их "вольной" жизни. Знаем, но вот изменить коренным образом положение этих мальчишек и девчонок, к сожалению, пока не можем.

Статистика показывает, что с каждым годом ситуация становится все острее. Растет число несовершеннолетних, доставленных в милицию за

СВОИМИ СИЛАМИ И УМОМ

Председатель Законодательного собрания области А. А. Филатов от имени депутатов ЗС обратился к руководителям местных представительных органов:

"Депутаты Законодательного собрания Кемеровской области крайне обеспокоены критической ситуацией, сложившейся в экономической, социальной сферах жизни области. Нас беспокоит то, что государственная политика, курс экономических реформ не меняется, он по-прежнему направлен на развал отечественного производства, удушение науки, деградацию населения и т. д. Совершенно очевидным является тот факт, что Правительство не спешит направлять денежные потоки в регионы, в том числе и многократно обещанную Кузбассу помощь. Поэтому всем нам, живущим и работающим в области, остается одно: собственными силами, умом, желанием вытаскивать себя из глубокой пропасти. Как говорится, спасение утопающих — дело рук самих утопающих."

Сегодня в Кузбассе сложилась благоприятная политическая ситуация. В области сменилось руководство, во главе стал человек, искренне обеспокоенный судьбами кузбассовцев. У всех нас появилась не только надежда, но и возможность значительно улучшить ситуацию.

Мы обращаемся к вам с настоятельным предложением: не ждать, когда из весьма скучного областного бюджета поступят деньги, а по-хозяйски оглядеться вокруг и самим тщательным образом отыскать резервы, найти возможность для восстановления производства, без которого нет и не может быть ни счастливого детства, ни достойной старости, ни приличной жизни вообще.

Мы поддерживаем настойчивые обращения А. Г. Тулеева изыскивать собственные ресурсы, те, которые не требуют серьезных усилий. Сегодня не просить надо у Тулеева, а помогать ему, вместе с ним делать общее дело. А пока — он один в поле воин".

Для решения этой проблемы депутаты ЗС рекомендовали местным представительным органам власти провести внеочередные сессии с привлечением налоговой инспекции, на которых были бы рассмотрены и предложены конкретные меры по изысканию

различные правонарушения. Если в первом полугодии прошлого года их было 184 человека, то уже в этом году 299 юных мысковчан "познакомились" с правоохранительными органами. Причиной столь резкого роста правонарушений комитет горсовета по социальным и национальным вопросам, председателем которого является В. В. Таннагашев, считает незнанность подростков. Центр занятости населения в этом году вообще не занимался несовершеннолетними, даже временно школьники не смогли поработать летом. В итоге из 299 доставленных в ГОВД ребят — 139 учащихся школ и 124 ничем не занятых подростка.

Не может не беспокоить и то, что среди несовершеннолетних все большую "популярность" набирает наркомания. Об этом неоднократно говорилось на совместных заседаниях комитета по социальным и национальным вопросам и комиссии по делам несовершеннолетних администрации города, где искались пути решения этой

важной для Мысков проблемы. На это же направлена будет и программа "Дети", разработкой которой занимаются сейчас депутаты.

В числе основных пунктов программы — строительство в городе детского дома, так как имеющийся приют, из-за того, что сегодня дети живут в нем по 1-2 года, уже не выполняют своих функций, кроме того, планируется реорганизация детского приюта и социально-педагогического центра в единый социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних. Депутаты также намерены включить в программу и создание в структуре администрации города отдела по работе с молодежью, и укрепление комиссии по делам несовершеннолетних.

Привлечь внимание к проблеме была призвана и благотворительная акция, которую городской Совет депутатов провел параллельно с телемарафоном "Не оставим детей в беде", организованном ГТРК "Кузбасс" и фондом "Возрождение".

По-разному отнеслись мы-

ковчане к призыву депутатов пожертвовать на поддержку обездоленных детей. Были и такие вопросы: а стоит ли заниматься благотворительностью? Ведь родители многих беспризорных детей живут в свое удовольствие, совершенно не заботясь о своих чадах. Тем не менее большинство горожан проявили искреннее участие в судьбе ребят, оказавшихся без родительской поддержки. С первого дня люди начали приносить деньги, вещи, продукты. Причем наибольшую активность проявили пенсионеры.

Депутаты неоднократно отвозили и вещи, и продукты в приют и в школу N 9. И надо было видеть счастливые глаза ребятишек, получавших подарки — о них не забыли, о них заботятся.

Всего в ходе городской благотворительной акции различных пожертвований было сделано на сумму 46 млн. 488 тыс. рублей, причем 18 млн. 218 тыс. деньгами. Сбор средств продолжается.

Куда конкретно будут направлены эти деньги, депутаты решат на одном из ближайших заседаний городского Совета.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

И ЭТОМУ РАДЫ

В ходе всекузбасской благотворительной акции "Не оставим детей в беде" два предприятия нашего города не забыли о помощи Мысковскому детскому дому-интернату. Как говорится, раз, два — и обчелся, но коллектив, на попечении которого находится 285 умственно отсталых детей-инвалидов, рад и этому.

По словам главного бухгалтера детского дома-интерната Т. Н. Куимовой, им погасило, точнее "простило", долг в размере пяти миллионов рублей, который был еще с прошлого года, Мысковское пассажирское автотранспортное предприятие (директор В. С. Пудовкин). А ТОО "Ремир", руководимое В. Ю. Москаленко, бесплатно выделило на косметический ремонт детдома тонну цемента. Воистину говорится: с миро по нитке...

К тому же эта всекузбасская акция "Не оставим детей в беде" не завершается одним днем, она продолжается, и вообще сделать доброе дело, оказать помощь никогда не поздно.

НАШ КОРР.

ЗА ДОЛГОЕ ВРЕМЯ работы в редакции мне ни разу не приходилось брать интервью у журналиста, тем более у бывшего редактора районной мысковской газеты. Но вот пришлось встретиться с Тимофеем Игнатьевичем Королевым. Ему 21 февраля исполнится 90 лет. Конечно, годы берут свое. Побаливает сердце у пенсионера, плохо стало со слухом, но у Тимофея Игнатьевича хорошая память.

утверждает его редактором районной газеты "Сталинское знамя". Газета была двухполосная, издавалась малым тиражом. В ее штате работало всего три человека: редактор, ответственный секретарь и секретарь-машинистка. И ни одного корреспондента. А проблем было много. Нужно было освещать подъем сельского хозяйства в районе. Между реками Томь и Уса начали возводить город шахте-

утвердили Елену Моисеевну Куриленко, которая раньше работала в отделе пропаганды обкома партии. Увеличился и штат редакции. Появился корреспондент, прислали двух девушек, которые закончили факультет журналистики. Одна стала ответственным секретарем, вторая возглавила промышленный отдел.

Мыски стали городом. Газета получила новое название

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

СТАРАЯ ГВАРДИЯ ПОМНИТ...

Она сохранила все эпизоды, моменты долгой и не такой уж легкой жизни. И главное, бывший партийный работник никогда не изменял своим принципам. А коммунистом он стал в 1939 году.

Во время нашего разговора к Тимофею Игнатьевичу пришел секретарь первичной организации КПРФ Анатолий Захарович Иванов. Он привнес приглашение на партийную конференцию, которая будет проходить 28 сентября в городском Доме культуры.

В Мыски Тимофея Игнатьевича приехал в августе 1953 года.

А до этого работал в Подунском районе Кемеровской области заворогом райкома партии, потом заместителем председателя райисполкома. В связи с укрупнением районов Подунский ликвидирован. Обком партии направляет Тимофея Игнатьевича в Мыски. Здесь он возглавил сельскохозяйственный отдел райкома партии. В то время в Мысковском районе были еще колхозы.

А в начале 1954 года бюро

ров Междуреченск. Вначале он в административном отношении подчинялся Мыскам. Строительство вел трест "Томусахстрой", который размещался в самом красивом здании районного поселка, в настоящее время позабытом, позаброшеннем.

В "Сталинском знамени" печатались материалы о строительстве Междуреченска, шахт. Часто Тимофея Игнатьевича бывал на стройках. А однажды даже осмелился спуститься в шахту имени Ленина.

Понемногу рос и районный поселок Мыски. На улице Советской вместо деревянных домов начинают строить кирпичные. И что интересно, первое новоселье было в доме, в котором сейчас живет Королев.

Уже в то время здоровье Тимофея Игнатьевича пошаливало, и он попросил зав. сектором печати обкома партии Попова перевести его с должности редактора на заведование партийным отделом газеты. Редактором

— "Путь к победе", она стала четырехполосной и требовала все больше материалов. Тимофея Игнатьевича пишет статьи с партийных съездов, о роли коммунистов на растущих предприятиях, в строительстве молодого города. Увеличивается число жителей. Чтобы их обеспечить жильем, по улице Советской сносят деревянные домики и строят многоэтажные. Тимофея Игнатьевича бывает на стройках, в первичных партийных организациях, на собраниях коммунистов. Часто его можно было видеть в Мысковском строительном управлении, на рембазе, кирпичном заводе, который круглые сутки выпускал кирпич для строительства жилья, промышленных предприятий. Везде нужно успеть журналисту. Взять интересную информацию, быстро написать боевой материал, чтобы он попал в очередной номер.

Здоровье же ухудшалось. Тимофею Игнатьевичу назначают вторую группу инвалид-

ности, он имеет полное право не работать. Но беспокойный характер у бывшего газетчика. И он устраивается на завод железобетонных конструкций инженером по подготовке кадров, где проработал 10 лет.

В 1971 году Тимофея Игнатьевича ушел на пенсию. Но привыкшему быть все время с людьми, жить их радостями и заботами, ему не по душе спокойная жизнь пенсионера. И он становится заведующим внештатным бюро народного контроля, потом членом партийной комиссии при горкоме партии по разбору жалоб и предложений.

...На столе Тимофея Игнатьевича свежий номер "Варианта". И я интересуюсь в конце беседы у старого, опытного журналиста, каково его мнение о нынешней городской газете.

— "Вариант" мне нравится. Более интересными стали субботние номера. В настоящее время в городе много садовых участков, и хотелось бы, чтобы в газете больше печаталось советов, которые бы помогали их владельцам вырастить богатый урожай. И чтобы вы, нынешние журналисты, не забывали старую гвардию. Нужно печатать больше статей, зарисовок, очерков о ветеранах войны и труда, об их бедах и горестях. Люди должны знать, как они жили, как работали и как сейчас существуют.

В конце я пожелал Тимофею Игнатьевичу дожить лет до 100 без старости, здоровья и бодрости.

Н. БУЙМОВ.

МЫСКОВСКИЙ комитет по экологии к осени нынешнего года "усох" до госинспектора. Это с четырех-то штатных единиц! Сократили мысковских экологов якобы из-за нецелесообразности содержания комитета и в целях экономии госсредств. Но 34 предприятия I и II категорий как раньше, так и теперь продолжают коптить, чадить, гадить в воздухе, "справлять малую нужду" в реку Томь. Их нельзя оставлять без присмотра, и, по словам председателя госкомитета охраны окружающей среды Новокузнецкого района О. Г. Котченко, г. Мыски "нужно проверять хотя бы один раз в год".

"Но при чем здесь Новокузнецкий райком по экологии?" — спросите вы. При том, что госинспектор по охране окружающей среды, который будет работать в Мысках, — штатная единица комитета Новокузнецкого района. У нас же в городе он будет заниматься оперативными делами.

— А вот все природопользование ушло в отдел нормирования нашего комитета, — пояснила его председатель О. Г. Котченко. — Тем более, у нас трудятся очень опытные работники, в среднем по 18 лет. Спе-

СОКРАТИЛИ КОМИТЕТ, ЧТОБ ПОМЕНЬШЕ БЫЛО БЕД?

циалисты. И ситуацией владеем полностью.

Да, теперь жизнь у предприятия еще более осложнится. С отчетами по природопользованию им предстоит ездить в Новокузнецк, где разговаривать придется со спецами.

Кстати, они и к выбору госинспектора отнеслись профессионально. В Мысках был объявлен конкурс на эту должность. Заявки подали 25 человек. Однако на собеседование пришли только шестнадцать.

— Вопросы были очень простенькие, — рассказывала Ольга Гаврилова Котченко. — Например, что такое природопользование, экология и т. д.

Но именно их сути потенциальные экологи как раз и не знали. От чего круг претендентов сузился до четырех. Среди них был и Юрий Аполлонович Кусургашев, в свое время окончивший санитарно-гигиенический факультет медицинского института. К тому же он успел уже поработать в санэпидемстанции, и эко-

логические болячки города ему известны не понаслышке. Поэтому Юрий Аполлонович весьма профессионально ответил конкурсной комиссии на вопросы, среди которых были и такие: как он будет действовать в случае необходимости приостановки предприятий или в обстановке чрезвычайной ситуации? На кандидатуре Ю. А. Кусургашева комиссия и остановила свой выбор. Осталось только утвердить его в должности Малахову — председателю областного комитета по экологии.

Было бы интересно узнать, чем конкретно занимался Юрий Аполлонович в санэпидемстанции.

— Работал в отделе коммунальной гигиены. Конкретно занимался вопросами водоснабжения и канализации города. Поэтому по ходу дела частенько действовал вместе с городскими экологами.

Будем надеяться, что новый госинспектор вплотную займется качеством питьевой воды. И,

возможно, жители 17-го квартала, те, у кого еще не отвалились почки из-за "железной" воды, смогут попить ее чистеньку. Хорошо бы поспособствовать реанимации строительства установки по обезжелезиванию воды в пос. Ключевом. А первым делом стоило бы разобраться с заводом керамзитового гравия, который, оклемавшись после длительного простоя, запылил на головы мысковчан.

Юрий Аполлонович эти "боловые точки" знает. Кроме того, он назвал и другие. Вполне вероятно, что к ним прибавятся еще проблемы, потому что Ю. А. Кусургашев наметил себе своеобразный инспекторский обход — знакомство с предприятиями.

Правда, вопрос тут встает в несколько иной плоскости. К разовым проверкам на предприятиям смогут подготовиться заблаговременно и как следует. А новокузнецчанам к нам часто ездить не с руки. Новокузнецкий район огромный, дел и без Мысков хватит. А ведь даже в бытность мысковского комитета по экологии проблем природопользования и ее сохранения имелось море. По силам ли будет вычерпать это море одному инспектору?

А. УКОЛОВ.

КОМПЬЮТЕР КАК ВЕЩЬ ПЕРВОЙ НЕОБХОДИМОСТИ

В любом деле, как сказал один из известных философов прошлого века, важно не то, чтобы уметь быстро бегать, а то, чтобы уметь выбежать пораньше. Особенно это актуально для служб правоохранительных органов — всегда хотя бы на полшага опережать своих криминализованных подопечных. Важную роль в науке опережения играет не столько оснащенность новейшими видами вооружения, сколько компьютерная оснащенность. В век технического прогресса в некоторых случаях за человека обязаны работать машины. И машины, к слову, отлично со своими обязанностями справляются.

На данный момент Мысковский городской отдел внутренних дел оснащен пятью компьютерами. Самый первый из них появился в конце 1995 года, когда городская администрация в лице тогдашнего мэра еще могла себе позволить раскошелиться на подобную роскошь. Остальные приобрели благодаря щедрости вышестоящего руководства.

Основную роль компьютер играет, конечно, в дежурной части. На него заносятся данные обо всех происшествиях, случившихся в городе в течение дежурных суток, данные на всех, кто имел неосторожность попасть в поле зрения сотрудников правоохранительных органов города, и даже данные на тех, кто умудрился "погостевать" в медицинском вытрезвителе. Этот компьютер уже имеет внушительную по объему базу собственных данных, но помимо этого может запросто выходить на базу данных всей Кемеровской области — на случай, если что-то (или кто-то), находящееся во всекузбасском розыске, вдруг странным образом "выплынет" в нашем городе.

Не менее серьезную нагрузку несет и компьютер, находящийся в эксплуатации статистического отдела Мысковского ГОВД, заведует которым Раиса Дмитриевна Терешко. Здесь проходит регистрацию все преступления, когда-либо совершившиеся на территории нашего города, суммируются все сведения о раскрытии либо же нераскрытии тех или иных преступлений по окончании каждого месяца.

В паспортно-визовой службе компьютер выполняет сугубо специфические функции. На него фиксируются данные по регистрации всех жителей нашего города, данные по их прибытию или отбытию, по гражданству и т. д. Он также имеет выход на базу данных всей Кемеровской области.

Оставшиеся два компьютера служат верой и правдой отделению уголовного розыска и следственному отделению Мысковского ГОВД.

Как показала практика, компьютер на службе у милиции — вещь нужная и полезная. А нука упомни всех криминальных подопечных по их кличкам, причастности к тому или иному преступлению и прочее! А уж составить фоторобот, запомнить оружие, фигурировавшее в "мокрых" и не очень "мокрых" делах, отклассифицировать компроматериалы — тут вовсе без компьютера как без рук.

Несмотря на то, что на имеющихся пяти компьютерах отработаны программы для всех служб ГОВД, умной техники в Мысковском городделе внутренних дел все-таки не хватает. А значение, как мы видим, она имеет неоценимое.

С. КОТОВЩИКОВА.



Геннадий Федорович Котов — один из опытнейших слесарей-сборщиков цеха металлоконструкций Мысковского экспериментального механического завода. Здесь он два десятка лет, хорошо разбирается в чертежах, знает производство, что позволяет ему качественно выполнять свои обязанности.

НА СНИМКЕ: Геннадий Федорович Котов.

КИСТЬЮ, ДАРЯЩЕЙ ТЕПЛО

Заканчивает работу выставка "Живопись. Графика" мысковского художника А. М. Бабенко. Более 20 своих картин представил Алексей Михайлович на суд зрителей на втором этаже ДК им. Горького.

О впечатлениях, которые произвела выставка на мысковчан, они написали в книге отзывов.

— О. Г. Архипов отмечает, что не вызывает сомнения зрелость художника, это видно по портретам. Им хорошо освоена иконописная техника.

Семья Глуховых благодарит за выставку, впервые за долгое время организованную в поселке. Они отмечают особо понравившиеся картины "Июль", "Полдень", "Золотая роща", "Весенний дождь", "К вечеру" и др.

Посетители, посмотревшие выставку А. М. Бабенко, единодушны в том, что Алексей Михайлович — одаренный человек, который щедро делится с людьми теплом своего восприятия мира. Они жалеют художнику творческих успехов.

Кстати, понравившуюся работу художника А. М. Бабенко еще можно увидеть приобрести на выставке.

НАШ КОРР.

ЭТОЙ ЯРМАРКИ КРАСКИ...

Сегодня шумит, завлекает покупателей ярмарка "Золотая осень-97" в средней школе N 1. А в прошлую субботу осенняя ярмарка "Урожай-97" располагалась во дворе четвертой школы. Она проходит здесь более пяти лет и стала традиционной. От изобилия овощей, фруктов, всевозможных продуктов в буквальном смысле слова ломились столы. Школьники, родители, учителя, покупатели — все были приятно удивлены изобилием товаров, всего того, что выращено на огородных и садовых участках заботливыми руками людей и приготовлено ими для долгой сибирской зимы.

Пожалуй, никого не оставила равнодушной декоративная цветная капуста "Роза", по своей форме и расцветке действительно напоминающая одноименный цветок. Особенно великолепен был один качан, весивший более четырех килограммов. С своеобразным феноменом ярмарки вырос на огороде семья Зарщиковых, трое детей которых учатся в этой школе.

Конечно, не в принятом смысле слова, но было что выпить и чем закусить, купить впрок на нынешней ярмарке. Обилие компотов, соков, морсов оказалось весьма кстати в жаркий осенний день. Хочешь холодненького — купи замороженные ягоды клубники. Нашли своих покупателей и свежая рыба, и колченое сало. У посетителей глаза разбега-

лись от ассортимента товаров. Цены были приемлемые, а под занавес они резко упали (как на любой ярмарке). Кое-кто из детей просто дарил пожилым людям из близлежащих домов свои овощи, чтобы не нести их обратно.

Рассказав о ярмарке, заместитель директора по воспитательной работе средней школы N 4 И. П. Зайцева просила поблагодарить через газету учитников, а прежде всего их родителей за отзывчивость и щедрость, за помощь. В нынешнее время, когда у администрации школ, как говорится, каждая копейка на счету, да и тех не дают на хозяйствственные, канцелярские и другие нужды, вырученные в ходе ярмарки более 400 тысяч рублей пришли как нельзя кстати. Только тридцать процентов от выручки брали администрация в фонд школы. Остальными деньгами коллективы классов, а их 63, распорядились по своему усмотрению: кто принял на ярмарочные средства горшки для цветов, кто организовал на них чаепитие или отложил на поездку в бассейн...

По словам И. П. Зайцевой, из младших классов самую большую выручку с ярмарки получил 1 "в" класс Л. Н. Леоновой, чуть меньше — 3 "б" М. А. Слепченко. Старались все.

Не обошлась ярмарка без музыкантов и певцов. На школьном крыльце с концертом выступила детско-юношеская эстрадная студия "Союз". Были на ярмарке и лотерея, и аукцион.

В прошлом теперь уже "Урожай-97", а следующая осень принесет на школьный двор урожай нового года.

Л. ИВАНОВА.

ТЕЛЕГРАММА ПО ПОВОДУ ХРАМА

В городе продолжается дискуссия о строительстве православного храма, появились даже слухи о его приостановке. В связи с этим представители мысковских православных христиан обратились к главе администрации области А. Тулеву, и на днях в Мысках из Кемерова пришла телеграмма следующего содержания:

"Уважаемый отец Виктор!

Огорчен известием о недоразумении, возникшем в связи со строительством православного храма.

Администрация области поддержала просьбу управляющего епархией, епископа Кемеровского и Новокузнецкого Софрония и верующих Одигитриевской церкви, ходатайствующих о постройке храма на ранее отведенной приходу территории, и поручила администрации города Мыски принять правильное, основанное на законе решение. Примите мое сожаление в связи с возникшим недоразумением.

Желаю вам и верующим прихода здоровья и благополучия.

С уважением глава администрации Кемеровской области А. Г. Тулев.

Этот материал — первый из цикла задуманных мною материалов о самых различных профессиях. Для него я выбирала самые обычновенные профессии и самых обычновенных людей. Героями этих материалов станут люди, живущие рядом с нами, самых разных возрастов, взгляды на жизнь, самых разных мировоззрений, быть может, это будут наши с вами соседи, коллеги по работе, друзья или даже чьи-то родственники. Но их судьбы сложились, в силу обстоятельств, именно так. Героиней первой статьи станет профессия хлебопека.

не только москвичами: их доставляли ежедневно к царскому столу в Петербург и в самые отдаленные уголки России.

— Хлебушко черненький труженику первое питание, — говорил Иван Филиппов.

— Почему он только у вас хорош? — спрашивали.

— Потому что хлебушко заботу любит. Выпечка-то выпечкой, а вся сила в муке. У меня покупной муки нет, вся своя, рожь отборную покупаю на местах, на мельницах свои люди поставлены, чтобы ни соринки, ни пылинки...

Кроме того — железных дрог тогда еще не было — по зимам шли обозы с его сухарями, калачами и сайдами, на соломе испеченными, даже в

МОЕ РЕМЕСЛО

ПРИВЫЧНОЕ ДЕЛО

Думаю, что каждый из нас, дорогие читатели, предпочтет иметь на столе ежедневно если уж не совсем горячий, то хотя бы хрустящий под ножом и осыпающийся аппетитной крошкой свежий хлеб. Тем, кто родился и вырос после войны, в спокойное и мирное время, и вообразить себе трудно, что можно жить без хлеба. Ведь он, хлеб, сегодня всегда к нашим услугам: черный, белый, сдобный. Можно выбрать любой: круглый или формовой, ржаной или пшеничный, с тмином, с отрубями, с маком, изюмом. Множество самых разных хлебобулочных изделий выпекается в наши дни на предприятиях хлебопекарной промышленности. Здесь и хлеб для диабетиков, и хлеб для пожилых людей, и для детей, и даже специальный хлеб для тех, кто хочет похудеть и "сидит" на диете.

Булочки, пекари всегда были в России одними из самыхуважаемых людей. Профессия эта считалась одной из самых почетных. Известный писатель Владимир Алексеевич Гиляровский, талантливый бытописатель Москвы, оставил свои интересные зарисовки о жизни трудового народа, в том числе и о деятельности очень популярного тогда булочника Ивана Филиппова, хлебные изделия которого были очень любимы

Сибирь. Их как-то особым способом, прямо из печки, замораживали, везли за тысячи верст, а уж перед самой едой оттаивали — тоже особым способом, в сырых полотенцах — и ароматные, горячие калачи где-нибудь в Барнауле или Иркутске подавались на стол с пылу, с жару."

Сейчас, конечно, до таких хитростей с заморозкой и оттаиванием дело не доходит, поскольку почти в каждом городе России имеется либо собственный хлебозавод, либо, как минимум, две или три частные мини-пекарни.

Героиня нашего рассказа, Алина, отработала на Мысковском хлебокомбинате уже почти семь лет. Делать хлеб и булочки — вовсе не призвание ее души, она занимается этим, как говорится, в силу обстоятельств. Семь лет назад приехав в наш город из соседнего Междуреченска, где Алина сперва работала в одном из магазинов продавцом, девушка не смогла найти аналогичного места в Мысках и вынуждена была пойти работать на Мысковский хлебокомбинат укладчицей хлеба. Сразу скажу, что работа эта не из легких. Автору этих строк довелось в свое время поработать на хлебозаводе в течение семи месяцев и даже доработаться до второго разряда (укладчик хлебобулочных изделий), поэтому мне изве-

стно о трудностях этой работы не понаслышке. В те далекие времена Мысковский хлебокомбинат удовлетворял потребности населения в основном по хлебу. Его делали много, намного больше, чем сейчас, и даже этого количества не всегда хватало городским магазинам. Выпекался хлеб трех основных сортов — первого, второго, ржаной и изредка высшего сорта. Все происходило в зависимости от того, какую на хлебокомбинат завозили муку. Булочки делали всего двух или трех сортов — не из-за того, что булочная продукция не пользовалась спросом, — а потому, что весь упор делался только на хлеб.

— Тогда работать было легче, — признается Алина. — Были как дневные, так иочные смены, в которых всегда находилось время передохнуть. Было и такое, что начав ночную смену в восемь вечера, заканчивали где-то в половине седьмого следующего утра, и тогда до окончания смены просто сидели и ждали.

Теперь, с появлением соседей-конкурентов (частных мини-пекарен и того же Междуреченского хлебокомбината, например, услугами которого пользуются некоторые наши магазины) времени для раздыха в булочном цехе не находится. Булочники — две бригады по семь человек (специалист по тесту, пекарь, рабочий на тестоделителе, рабочий на "листах", специалист на прюфере, рабочий на "укладке" и непосредственно булочник — "устол") — работают только вочные смены, чтобы утром любой из нас мог пойти в магазин и купить к завтраку наисвежайшую булочку. Их смена начинается в пять часов вечера и заканчивается порой только к девяти часам следующего утра. За рабочую ночь они "перелопачивают" больше тонны теста самых разных сортов. Еще бы! Ведь теперь, не в сравнении с прежними временами, булочники Мысковского хлебокомбината лепят за смену свыше 20 сортов всевозможных булочек (среди которых такие сложные по технологии, как "Свердловская слойка") и около шести сортов хлеба на любой вкус: "Украинский", "Бородинский", "Ароматный", "Диабетический", "Кузнецкий" и хлеб с отрубями.

— Наработаешься за ночь так, что утром на пятки наступать больно — просто гудят от усталости, — рассказывает Алина.

— Нравится ли Вам Ваша профессия? — спросила я.

— И да, и нет, — говорит моя собеседница. — Да — потому что хлебокомбинат — одно из тех немногих предприятий, где более или менее вовремя выплачивают зарплату. Нет — потому что все-таки это не мое призвание. Я бы хотела работать продавцом и, если бы разрешил муж, поменяла бы место работы без всякого сожаления.

— Приятно ли Вам, что мысковчане каждый день видят на своем столе творения Ваших рук?

— Я просто к этому уже привыкла и особого значения не придаю. Вы же не приходите в восторг по поводу каждого появления Вашей статьи в газете, правда? Для Вас это работа, привычное дело. Так же, как и для меня — мое.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

ПОМОГЛА МИЛИЦИЯ

С 9 на 10 сентября меня обокрали. Легла я спать в 23 часа, все было нормально и спокойно. Утром проснулась, смотрю — в кухне окно разбито. Зашла в зал — сервант раскрыт, на полу валяются тряпки. Украли ковер, который недавно купила за 700 тысяч рублей. Его даже постелить не успела, стоял свернутым. Утащили покрывало с дивана стоимостью 105 тыс. рублей, а также четыре пары обуви. Все эти вещи я купила на пенсию, которую получила сразу за три месяца.

Очень расстроилась. Позвонила в милицию. Оттуда быстро приехали, по-

говорили со мной, все записали. Вел дело оперуполномоченный отделения уголовного розыска Александр Николаевич Харламов.

У меня не было надежды, что вещи мои найдутся, и я очень удивилась, когда мне сообщили, что кража раскрыта. 19 сентября у следователя Татьяны Яковлевны Горбуновой я забрала все украшенное.

Большое спасибо за это Александру Николаевичу Харламову! Желаю ему крепкого здоровья и успехов в работе.

В. ПЛЯСУНОВА,
пенсионерка.

ЕЩЕ РАЗ О ПЕНСИЯХ

НОВЫЙ ПОРЯДОК ИСЧИСЛЕНИЯ

Как уже сообщалось в газете, с 1 февраля 1998 года начнет действовать новый порядок исчисления пенсий. Не у каждого была возможность ознакомиться с вышедшим ранее материалом, поэтому сегодня мы публикуем статью, подготовленную управлением социальной защиты населения города.

Пенсионеров условно разделят на две категории — работающих и неработающих. Работающим пенсионерам ничего нового не планируется, им пенсии будут платить по действующей на сегодняшний день схеме — с "президентскими" компенсациями и индексациями. А вот неработающие пенсионеры смогут выбрать сами, по какой схеме получать пенсию — по старой, которая действует сейчас, или по новой согласно Федеральному закону N 113 от 21 июля 1997 года. Конечно, выбирая нужно то, что выгоднее самому пенсионеру.

В чем смысл перехода на новый порядок исчисления пенсий? Главное, на наш взгляд, уйти от перерасчетов и индексаций, связанных с инфляционными процессами последних лет, и привязать размер пенсии к двум главным показателям — трудовому стажу и средней зарплате по стране за очередной квартал.

Каждый пенсионер должен уметь рассчитывать свой индивидуальный коэффициент (сокращенно ИК) самостоятельно или с помощью своих близких.

Первая часть ИК рассчитывается из трудового стажа, в который отын выходят только годы трудовой деятельности — ни учебы, ни что-то иное в стаж не включается. Минимальный трудовой стаж по достижении пенсионного возраста для мужчин — 25 лет, для женщин — 20 лет. За минимальный стаж дается коэффициент 0,55. К нему добавляется 0,01 за каждый год стажа сверх минимального срока, но не более, чем за 20 дополнительных лет, то есть добавка не более, чем 0,2. Например, если женщина имеет подтвержденный соответствующими документами трудовой стаж 33 года, то из них 20 лет — это минимальный стаж и 13 лет дополнительный, в итоге коэффициент по первой части составит 0,55+0,13=0,68. Если же ее стаж 40 или более лет, то получим: 0,55+0,2=0,75. Вторая часть ИК рассчитывается из средней зарплаты. Берем вашу среднемесячную зарплату, предоставленную в органы соц. обеспечения (за последние два года перед обращением за пенсией или за любые пять лет подряд). Затем по таблице Госкомстата вычисляем среднюю зарплату по стране за тот же самый срок за который вы посчитали свою среднюю зарплату. Делим вашу среднюю зарплату на среднюю по стране и получаем вторую часть ИК, но не более 0,7 (если получилось больше, то все равно берем 0,7).

Ваш полный ИК получается умножением первой части ИК на вторую часть ИК. После того, как определили ИК, можно считать пенсию уже в рублях. Для этого нужно ваш ИК умножить на среднюю зарплату по стране за предыдущий полный квартал. Например, при расчете в январе, феврале, марта 1998 года берем среднюю зарплату по стране за четвертый квартал 1997 года. Пенсия будет изменяться четыре раза в год, при этом ваш ИК будет умножаться на среднюю по стране зарплату за прошедший квартал. Кстати, по предварительным данным, эта самая средняя зарплата за четвертый квартал 1997 года составит примерно 1 миллион рублей.

По данным Госкомстата средняя зарплата за последние 27 лет составляла: 1960 г. — 80,6 руб.

1961 г.	83,9	руб.
1962 г.	86,7	руб.
1963 г.	88,2	руб.
1964 г.	90,8	руб.
1965 г.	96,5	руб.
1966 г.	100,2	руб.
1967 г.	104,7	руб.
1968 г.	112,7	руб.
1969 г.	116,9	руб.
1970 г.	122	руб.
1971 г.	125,9	руб.
1972 г.	130,2	руб.
1973 г.	134,9	руб.
1974 г.	141,1	руб.
1975 г.	145,8	руб.
1976 г.	151,4	руб.
1977 г.	155,2	руб.
1978 г.	159,9	руб.
1979 г.	163,3	руб.
1980 г.	168,9	руб.
1981 г.	172,5	руб.
1982 г.	177,3	руб.
1983 г.	180,5	руб.
1984 г.	184,8	руб.
1985 г.	190,1	руб.
1986 г.	195,6	руб.
1987 г.	202,9	руб.
1988 г.	219,8	руб.
1989 г.	240,4	руб.
1990 г.	274,6	руб.
1991 г.	552	руб.
1992 г.	6127	руб.
1993 г.	58698	руб.
1994 г.	220,4	тыс. руб.
1995 г.	472,4	тыс. руб.
1996 г.	806	тыс. руб.

Рассмотрим пример исчисления пенсии по новой схеме. Женщине 68 лет. Трудовой стаж (именно трудовой, а не общий) 29 лет. Первая часть ИК — это 0,55 за 20 лет стажа плюс 0,09 за 9 дополнительных лет, итого 0,64. Для расчета второй части ИК женщина выбрала пять лет — 1985, 1986, 1987, 1988, 1989 годы. Сложив свой заработка за пять лет и разделив эту сумму на 60 (число месяцев), женщина получила 127 рублей — свою среднюю зарплату за выбранный период. За этот же период средняя по стране зарплата составила $(190,1 + 195,6 + 202,9 + 219,8 + 240,4) : 5 = 209,76$ руб. Разделив 127 руб. на 209 руб., женщина получила 0,6 — вторую часть своего ИК. Умножив первую часть ИК, т. е. 0,64 на вторую часть, т. е. на 0,6, получили персональный ИК: $0,64 \times 0,6 = 0,384$. Если считать, что за четвертый квартал 1997 года средняя по стране зарплата составит один миллион, то пенсия будет равна $0,384 \times 1000000 = 384000$ рублей по старым, нынешним деньгам, или 384 рубля по новым.

Новый закон более справедлив по отношению к тем пенсионерам, которые имеют большой трудовой вклад. Новый закон не исключает действие прежнего. Исчисление пенсий будет происходить и по старому, и по новому закону. Каждый может выбирать тот размер пенсии, который ему выгоден.

В отличие от старого закона новый устанавливает только чисто трудовой стаж. Период ухода за ребенком для женщины и пребывание жены военнослужащего в месте его назначения, где она не может найти работу, не учитывается.

Закон не включает понятие максимального размера пенсии (раньше за максимум принимали три минимума). Но вводится максимальный коэффициент — 1,2. Минимальный — 0,7 будет применяться с 1.02.1998 года. Это как бы стартовое число, которое постепенно увеличивается до 1,2.

При всей прогрессивности нового закон оставляет невыясненными множество вопросов. В нем ничего не говорится о доплате для льготной категории населения — инвалидов и участников войны, репрессированных, узников концлагерей и тружеников тыла. Задача органов социальной защиты предложить каждому пенсионеру два варианта начисления. Работа предстоит очень большая.

Управление соц. защиты населения г. Мыски.

Для переоценки основных фондов, на которую был отпущен весь 1997 год, осталось три месяца. От того, насколько качественно ее проведут предприятия и организации, во многом зависит эффективность их дальнейшей деятельности. Областной комитет статистики еще раз обращает внимание на основные моменты нынешней переоценки основных фондов.

Статистические данные и приведенные на их основе расчеты свидетельствуют о "старении" производственных мощностей. На начало 1997 года коэффициент износа основных фондов по крупным и средним предприятиям области в среднем составил 40%, наиболее

приводить стоимость объектов к реальному уровню. В нынешнем году предусмотрены и понижающие коэффициенты в зависимости от степени износа, отраслевой и территориальной принадлежности.

Очевидно, что никакие коэффициенты не смогут в полной мере учсть ценовые, инфляционные процессы, моральное устаревание основных фондов. Данная переоценка дает возможность организациям получить детальную стоимостную картину, используя метод прямого пересчета.

Насколько правильно будет сделан выбор между коэффициентами Госкомстата и прямым пересчетом, зависит от руководителя каждого конкретного предприятия. Необоснованное

по состоянию на 1 января 1997 г. в соответствии с принятым Порядком длится весь 1997 год, ее результаты не отражаются на балансовой стоимости основных фондов, учитываемой в бухгалтерском и статистическом учете в течение 1997 года, и не сказываются на величинах налога на имущество и амортизационных отчислений в 1997 году, что и предусмотрено постановлением правительства. Поскольку итоги переоценки будут подведены по окончании года, хозяйственными операциями, связанными с выбытием основных фондов в течение года, должны отразиться в учете по балансовой стоимости без учета переоценки на 1 января 1997 года. У покупателей основных фондов их поступление отражается в ценах приобретения. Поэтому при покупке объектов по рыночным ценам в 1997 году переоценивать их не нужно — они уже учтены в ценах 1997 года. Переоценке подлежат лишь те основные фонды, поменявшие владельца в 1997 г., которые передавались по остаточной балансовой, а не рыночной стоимости. Из Порядка следует, что итоги переоценки будут отражены в бухгалтерском балансе организаций за 1 квартал 1998 года в графе "На начало года" и в годовой статистической форме за 1997 год в графах "На начало 1998 года". Форма и сроки представления сведений будут доведены организациям дополнительно.

Всю юридические лица независимо от формы собственности, имеющие на своем балансе основные фонды, действующие, находящиеся на консервации, в резерве, подготовленные к описанию, но не оформленные в установленном порядке соответствующими актами, объекты, не завершенные строительством, оборудование, предназначенные к установке, должны представить сведения о результатах переоценки по состоянию на 1 января 1997 года в органы статистики по месту их нахождения.

Комитет статистики в течение года оказывает консультативные услуги на хозрасчетной основе, в частности, для проведения прямой оценки основных фондов организаций могут быть обеспечены информацией об уровне цен на 1 января 1997 г. практически по всем видам металлических станков (1830 наименований), кузнечно-прессовых машин (620), литечного (236) и деревообрабатывающего (530) оборудования, автотранспортных средств (1230), контрольно-кассовых машин (190), на многие виды электронно-вычислительной техники. Имеются нормативные документы по переоценке основных фондов, Общероссийский классификатор основных фондов (ОКОФ). По переоценке основных фондов специалисты комитета статистики проводят совещания с предприятиями. Очередные совещания состоятся 3 ноября и 1 декабря текущего года в 11 часов в актовом зале по адресу: г. Кемерово, Кузнецкий пр., 25, телефон для справок 25-86-66.

Комитет статистики надеется, что серьезное отношение к переоценке основных фондов руководителей предприятий и высокий уровень профессионализма оценщиков, появление справочной и методологической литературы позволят получить более точные результаты при определении стоимости имущества предприятий.

Г. РЯБЦЕВА,
начальник отдела
областного комитета
государственной
статистики.

изношены машины и оборудование (63%) и транспортные средства (54%).

Высокие темпы инфляции в последние годы привели к обесцениванию важнейшего источника инвестиций, каковыми являются амортизационные отчисления. Поэтому переоценка основных фондов по состоянию на 1 января 1997 г. (т. е. исходя из уровня цен на эту дату) придается особое значение. Проведение данного мероприятия в достаточно продолжительный срок (в течение всего 1997 г.) призвано привести стоимость основных фондов экономики и налогооблагаемую базу к реальной оценке, создать предпосылки для нормализации инвестиционных процессов в области.

Переоценка в 1997 году проводится в соответствии с постановлением правительства РФ от 7 декабря 1996 г. N 1442 "О переоценке основных фондов в 1997 году" и Порядком проведения переоценки основных фондов от 18 февраля 1997 года N ВД-1-24/336, принятых тремя ведомствами — Госкомстата РФ, Минэкономики РФ и Минфином РФ.

При переоценке определяется полная восстановительная стоимость основных фондов, т. е. величина затрат на приобретение (строительство) объекта основных фондов, его транспортировку, сборку, установку по тарифам, сложившимся на 1 января 1997 года. Полная восстановительная стоимость определяется по усмотрению организации либо путем индексации балансовой стоимости отдельных объектов с применением индексов изменения стоимости основных фондов, либо путем прямого пересчета стоимости отдельных объектов основных фондов по документально подтвержденным рыночным ценам на них, либо комбинированным методом.

Разработанная Госкомстаратом РФ система индексов стала более гибкой, содержит увеличенное, в сравнении с предшествующими переоценками, количество групп машин и оборудования, транспортных средств, учитывает территориальную дифференциацию изменения цен на строительство, более низкие темпы роста цен на морально устаревшие объекты. Для переоценки 1997 года предложены интервальные значения коэффициентов, позволяющие предприятиям

и неквалифицированное проведение переоценки может иметь непредсказуемые последствия для организации. Объективные данные о состоянии основных фондов предприятий послужат реальной базой для выработки экономической стратегии воспроизводства основного капитала области.

В нынешней переоценке важную роль должны сыграть профессиональные эксперты (оценщики). Объем экспертных услуг в переоценке значительно вырос за счет заметного увеличения числа оценщиков. Вместе с тем настороживает, что уровень их подготовки и квалификации различный. Организациям к выбору экспертов следует подойти самым серьезным образом. Отношения организации и оценщиков должны строиться на принципах добровольности и независимости.

В настоящее время федеральное законодательство не содержит норм о лицензировании, обязательной сертификации и аккредитации оценщиков. Областной комитет статистики по рекомендации Госкомстата РФ провел аккредитацию оценщиков и оценочных экспертов организаций, многие из которых участвуют в переоценке основных фондов не первый год. Но аккредитация при областном комитете статистики не является обязательной для оценщика. Любой эксперт, имеющий образовательный документ (сертификат), подтверждающий получение определенных знаний для оценочной деятельности, имеет право предлагать свои услуги по переоценке основных фондов.

Оценщик проводит переоценку основных фондов в соответствии с постановлением правительства N 1442 и Порядком проведения переоценки основных фондов. Оценщик имеет право определять только восстановительную стоимость основных фондов на основе затратных методов и не участвует в расчете износа и остаточной стоимости.

Остаточная восстановительная стоимость основных фондов определяется самими организациями-владельцами основных фондов самостоятельно исходя из полной восстановительной стоимости и степени (процента) износа по бухгалтерским данным до переоценки. В процессе переоценки, при любом методе ее проведения, степень износа объекта не уточняется.

Переоценка основных фондов

СООБЩЕНИЕ ГАИ

Незаметно летит время, вот уже прошла еще одна декада сентября. Чем же она была отмечена? В период с 10 по 19 сентября в нашем городе зафиксировано 433 нарушения правил дорожного движения.

Среди грубейших — 9 случаев управления транспортом в состоянии алкогольного опьянения. Все нарушители получили по заслугам. Так, В. А. Алексеев, который дважды задерживался на автомобиле будучи "под градусом", лишен водительских прав сроком на 12 месяцев. На такой же срок лишены прав нигде не работающий Ю. И. Кондрашин и работник СУ ТУГРЭС В. И. Киреев.

Не менее тяжкое нарушение — управление без права на вождение. За это предусмотрено наказание в виде штрафа в 251000 рублей. Такую сумму уплатили Ю. А. Черниченко (МППЖТ),

Р. И. Мельников (не работает); ранее лишенный прав А. П. Готфрид (ТУГРЭС) за то же наказан на сумму 500000 рублей.

За указанный период произошло одно дорожно-транспортное происшествие. 18 сентября мальчик выскочил на проезжую часть дороги и оказался под колесами автомобиля. В результате ученик школы N 1 получил сотрясение головного мозга.

Среди пешеходов выявлено 30 нарушителей. За нарушение скоростного режима наказан 231 водитель, за неправильный проезд перекрестков — 59, за неправильный обгон — 57.

Уважаемые пешеходы и водители! Будьте бдительны на дорогах и при переходе улиц. Родители! Напоминайте детям о правильном поведении на улицах и дорогах.

ПАМЯТКА

ВОДИТЕЛЯМ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ О БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ ПЕРЕЕЗДАХ

Уважаемый водитель!

Железнодорожный переезд — один из сложных и опасных участков дороги, требующий со средоточенного внимания и строгого соблюдения Правил дорожного движения.

Обеспечить безопасное про следование переезда вам помогут следующие советы и напоминания.

1. Готовясь к проследованию через переезд, выбирайте правильный режим движения, чтобы обеспечить устойчивую работу двигателя и трансмиссии.

2. Не принимайте решения о проследовании через переезд перед приближающимся к переезду поездом. По силуэту локомотива, а тем более по свету его фар и прожектора невозможно даже приблизительно определить скорость поезда и его расстояние от переезда! Ошибка в оценке дорожной обстановки неизбежна! Остановите транспортное средство и пропустите поезд!

3. Имейте в виду, что поезд внезапно остановить невозможно! Даже применив меры экстренного торможения, машинист остановит поезд лишь через 800-1000 метров!

4. От начала подачи переездными светофорами красных сигналов о запрещении движения через переезд до подхода к нему поезда расчетное время составляет всего 30-40 секунд! Никто не застрахован от внезапной вынужденной остановки транспортного средства. Не рисуйте!

5. При подходе транспортного средства к переезду и при следовании по нему не отвлекайтесь разговорами с пассажирами!

6. При следовании по переезду соблюдайте дистанцию, исключающую остановку вашего транспортного средства на настое переезда при внезапной остановке или резком снижении скорости впереди идущим транспортным средством в границах переезда.

7. Настил переезда не имеет обочин. Проявляйте осторожность при управлении транспортным средством!

8. Не ослепляйте водителей встречных транспортных средств!

9. На переездах без шлагбаумов в зимнее время возможен гололед! Будьте внимательны и осторожны!

10. На переездах со шлагбаумами при появлении на переездном светофоре красных сигналов, но еще открытых шлагбаумах не въезжайте на переезд! Вы попадете в "ловушку": при нахождении вашего транспортного средства на настое переезда шлагбаумы будут закрыты!

11. Некоторые переезды дополнительны к шлагбаумам обрудованы устройством заграждения от несанкционированного въезда на переезд транспортных средств. Попытка их "преводолеть" закончится для недисциплинированных водителей серьезными последствиями.

12. Установленное на ряде переездов фотодокументирующее устройство автоматически мгновенно зафиксирует въезд на переезд транспортного средства при красных сигналах светофора и закрытых шлагбаумах с указанием даты, времени и регистрационного знака транспортного средства. Ваша ответственность неотвратима!

Уважаемый водитель! Не подвергайте себя, ваших пассажиров, людей, находящихся в поездах и в районе переезда, опасности! От вас зависит благополучие родных и близких!

Сэкономив минуты, вы можете сделать несчастными сотни людей!

Департамент пути и сооружений МПС России.
Главное управление Госавтоинспекции МВД России.
Департамент автомобильного транспорта Минтранса России.



**ПОНЕДЕЛЬНИК
29 СЕНТЯБРЯ**

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00 Новости.
9.15 "Девушка по имени Судьба".
Сериал.
10.00 Поле чудес.
11.00 Футбольное обозрение.
11.30 Домашняя библиотека.
11.40 Смак.
12.00-12.10 Новости.
Перерыв.
15.00 Новости.
15.20 "Драконы подземелий". Мультсериал.
15.45 Марафон-15.
16.05 Звездный час.
16.40 "Гарри - снежный человек".
Комедийный сериал.
17.05 ...До шестнадцати и старше.
17.30 Вокруг света.
18.00 Новости (с сурдопереводом).
18.20 "Девушка по имени Судьба".
Сериал.
19.05 Погода.
19.10 Час пик.
19.35 "Угадай мелодию". Телеигра.
20.05 Памяти Юрия Никулина.
"Тема".
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.40 Программа передач.
21.45 Юрий Никулин в фильме
"Двадцать дней без войны".
23.35 Пресс-клуб.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА
КТВ**

7.00 Час плюс.
Канал "Россия"
8.00 Дежурная часть.
8.10 "Ветер в спину". Телесериал (Канада).
9.00 Товары - почтой.
9.05 L-клуб.
9.40 "Санта-Барбара". Сериал.
10.30 Лестница в небо.
11.00 Товары - почтой.
11.15 Совершенно секретно.
12.00 Вести.
12.20 Свой дом.
12.35 Сам себе режиссер.
13.05 Парламентский вестник.
13.35 Футбол без границ.
14.05 Деловой автограф.
14.15 Графоман.
14.25 На пороге века.
14.55 Магазин недвижимости.
15.00 Вести.
15.20 Лучше не бывает.
15.30 "Тайна виллы". X/ф (Украина).
17.15 Православный календарь.
17.20 "Санта-Барбара". Сериал.
18.15 Лукоморье.
18.35 Док. фильм "История одного события".

КТВ

18.50 От 3 до 6.
19.00 "Марк и Софи". Телесериал.
19.35 "АРТ". Джаз С. Шуранова.
20.00 Вести.
20.25 Реклама.
20.30 Пульс.
20.55 "Досье". Программа С. Корнейко.
21.20 Сегодня.
21.40 "Рекс - верный друг полицейского". Телесериал.
22.30 Меры принятые...
22.45 Пульс.

Канал "Россия"

23.00 Добрый вечер.
23.40 Дежурная часть.
0.00 Вести.
0.30 Время.
0.35 Товары - почтой.
**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
ТРК "Алекс"**
7.00 Новости Сибири.
7.30 Мультфильмы.
7.50 Фитнес-класс.
8.00 Мультфильм "Утиные истории".
8.30 Мультфильм "Чип и Дейл спешат на помощь".
9.00 Детское время.
9.30 Мультсериал "Семейство Баркли".
10.00 Комедия "Зеленые просторы".
10.30 Сериал "Беверли Хиллс 90210".
11.30 Сериал "Мелроуз Плейс".
12.30 Сериал "Даллас".
13.30 "Мариелена".
14.20 Фитнес-класс.
14.30 Боевик по будням "Кегни и Лейси".
15.30 Мультсериал "Семейство Баркли".
16.00 "Утиные истории".
16.30 "Чип и Дейл спешат на помощь".
17.00 Комедия на СТС "Альф".
17.30 Сериал "Мелроуз Плейс".
Ново-ТВ
18.30 Реклама, объявления.
18.35 Отдыхай!
19.00 Лицом к лицу.
19.25 Реклама, объявления.
19.30 Новости Ново-ТВ.
19.45 Реклама, объявления.
19.50 Мой город.

23.10 Добрый вечер.

0.00 Вести.
0.35 Время.
0.40 Дежурная часть.
0.55 Товары - почтой.
1.00 Комерческий скетч.

**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
ТРК "Алекс"**

7.00 Новости Сибири.
7.30 Мультфильмы.
7.50 Фитнес-класс.
8.00 Мультфильм "Утиные истории".
8.30 Мультфильм "Чип и Дейл спешат на помощь".
9.00 Детское время.
9.30 Мультсериал "Семейство Баркли".

10.00 Комедия "Зеленые просторы".
10.30 Сериал "Беверли Хиллс 90210".
11.30 Сериал "Мелроуз Плейс".
12.30 Сериал "Даллас".
13.30 "Мариелена".

14.20 Фитнес-класс.
14.30 Боевик по будням "Кегни и Лейси".
15.30 Мультсериал "Семейство Баркли".
16.00 "Утиные истории".
16.30 "Чип и Дейл спешат на помощь".

17.00 Комедия на СТС "Альф".
17.30 Сериал "Мелроуз Плейс".

Ново-ТВ

18.30 Реклама, объявления.
18.35 Отдыхай!
19.00 Лицом к лицу.
19.25 Реклама, объявления.
19.30 Новости Ново-ТВ.
19.45 Реклама, объявления.
19.50 Мой город.

ТРК "Алекс"

20.00 Фитнес-класс.
20.10 Объявления, реклама.
20.20 Новости NTSC.
20.50 "Мариелена".
21.45 Алекс-новости.
22.00 Боевик по будням "Отступник".
23.05 Сериал "Даллас".
0.00 Фитнес-класс.

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
10 Канал**

7.00 "Весь день", информационный выпуск.
7.05 Телегазета.

НТВ

7.10 Сегодня.
7.35 Сегодня в полночь.
8.00 Киносенсация: "Пятый элемент" в России.
8.30 Впрок.
8.45 Дистанция.

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
10 Канал**

7.00 "Весь день", информационный выпуск.
7.05 Телегазета.

НТВ

7.10 Сегодня.
7.35 Сегодня в полночь.
8.00 Киносенсация: "Пятый элемент" в России.
8.30 Впрок.
8.45 Дистанция.

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
10 Канал**

7.00 "Весь день", информационный выпуск.
7.05 Телегазета.

НТВ

7.10 Сегодня.
7.35 Сегодня в полночь.
8.00 Киносенсация: "Пятый элемент" в России.
8.30 Впрок.
8.45 Дистанция.

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
10 Канал**

7.00 "Весь день", информационный выпуск.
7.05 Телегазета.

НТВ

7.10 Старый телевизор.
12.50 Сериал "Доктор Куин, женщина-врач" (часть 4, 4 серии).

ТВ-6

13.40 М/ф "Сказка для больших и маленьких".
14.05 Юмористический сериал "Грейс в огне-II", 17-18 серии.

10 Канал

15.00 "Весь день", информационный выпуск.
15.05 Телегазета.

ТВ-6

15.10 X/ф "Подснежники и зельевые".
16.45 Сериал для подростков "Флиппер", 58 серия.

10 Канал

17.15 Профессия: конник.
18.10 X/ф "Мнимый больной".
20.30 Те Кто.
21.00 Дорожный патруль.
21.15 Вы - очевидец.

10 Канал

21.50 Сериал "Ужасные истории старого кресла" ("Комплекс Цирцеи", 3-4 серии).
22.50 Телегазета.

НТВ

23.00 Сегодня.
23.40 Герой дня.
0.00 X/ф "Продлись, продлись, очарование..."

**ЧЕТВЕРГ
2 ОКТЯБРЯ**

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00 Новости.

9.15 "Девушка по имени Судьба".
Сериал.
10.00 Играй, гармонь любимая!

**ЧЕТВЕРГ
2 ОКТЯБРЯ**

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00 Новости.

9.15 "Девушка по имени Судьба".
Сериал.
10.00 Играй, гармонь любимая!

**ЧЕТВЕРГ
2 ОКТЯБРЯ**

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00 Новости.

9.15 "Девушка по имени Судьба".
Сериал.
10.00 Играй, гармонь любимая!

кли".
16.00 "Утиные истории".
16.30 "Чип и Дейл спешат на помощь".
17.00 Комедия на СТС "Альф".
17.30 Сериал "Мелроуз Плейс".

Ново-ТВ

18.30 Реклама, объявления.
18.35 Новокузнецк-спортный.

18.50 Специальный репортаж. "Кто возглавит Управление культуры города?".

19.05 Телеведущие: сегодня и завтра.
19.25 Реклама, объявления.

19.30 Новости Ново-ТВ.
19.45 Реклама, объявления.

19.50 Мультифильм.

ТРК "Алекс"

20.00 Дом, в котором мы живем.
20.10 Объявления, реклама.

20.20 Новости NTSC.
20.50 "Мариелена".

21.45 Алекс-новости.
22.00 Сериал "Даллас".

0.00 Объявления, реклама.

0.15 Алекс-новости.

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
10 Канал**

7.00 Телегазета.

НТВ

7.05 "Итоги" (повтор от 28 сентября).

8.30 Золотой патефон.

9.00 "Время Ч" с Ольгой Кучиной.

9.30 Телеигра "Пойми меня".

10.00 Телегазета.

15.00 Новости.
 15.20 "Драконы подземелий". Мультсериал.
 15.45 Лего-го!
 16.15 "Гарри - снежный человек". Комедийный сериал. Заключительные серии.
 17.05 ...До шестнадцати и старше.
 17.30 Вокруг света.
 18.00 Новости (с сурдопереводом).
 18.20 "Девушка по имени Судьба". Сериал.
 19.05 Погода.
 19.10 Час пик.
 19.35 "Угадай мелодию". Телеигра.
 20.00 "В поисках утраченного". Янина Жеймо. Ведущий Г. Скороходов.
 20.45 Спокойной ночи, малыши!
 21.00 Время.
 21.40 Программа передач.
 21.45 Жан-Поль Бельмондо в комедии "Неисправимый".
 23.35 "Серебряный шар". Олег Ефремов. Ведущий В. Вульф.
 0.20 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА**KTB**

7.00 Час плюс.
Канал "Россия"
 8.00 Вести.
 8.20 Дежурная часть.
 8.35 "Ветер в спину". Телесериал (Канада).
 9.25 Национальный интерес.
 9.55 Товары - почтой.
 10.05 "Санта-Барбара". Сериал.
 10.55 Деловой автограф.
 11.05 Люди, деньги...
 11.30 "Мартынко". Мультфильм.
 11.45 Репортёр.
 12.00 Вести.
 12.20 Звуковая дорожка.
 13.15 "Мистер Пронька". Мультфильм.
 13.45 "Сыщик". Х/ф. 2-я серия.
 15.00 Вести.
 15.20 Магазин недвижимости.
 15.25 Старая квартира. Год 1956 г. Часть 1.
 16.20 Графоман.
 17.30 Лучше не бывает.
 18.40 Ваше сословие.
 17.10 Православный календарь.
 17.20 "Санта-Барбара". Сериал.
 18.15 Лукоморье.
 18.35 Док. фильм. "История одного события".
HTB
 7.10 Сегоднячко.
 7.30 Сегодня в полночь.
 7.45 Дневник игрового дня Лиги Чемпионов.
 8.00 Впрок.
 8.15 Дистанция.
 8.45 Футбольный клуб.
 9.00 Футбол. Лига Чемпионов. "Манчестер Юнайтед" (Англия) - "Ювентус" (Италия).
10 Канал
 7.00 "Весь день", информационный выпуск.
 7.05 Телегазета.
 10.10 Сериал "Ужасные истории старого кресла" ("Комплекс Цирцеи", 3-4 серии).
HTB
 11.10 Футбол. Лига Чемпионов. "Манчестер Юнайтед" - "Ювентус" (продолжение матча).
 12.00 Телеигра "Пойми меня".
TB-6
 14.05 Юмористический сериал "Грай в огне-II", 19-20 серии.
10 Канал
 15.00 "Весь день", информационный выпуск.
 15.05 Телегазета.
TB-6
 15.10 М/ф "Кот, который гулял сам по себе".
 15.30 Х/ф "Испытательный срок".
 17.15 Сериал для подростков "Флиппер", 59 серия.
 17.45 Аптека.
 18.00 "Я сама": мужчин нужно обманывать.
 19.00 Х/ф "Русский транзит", 1-2 серии.
 21.05 Те Кто.
 21.35 Дорожный патруль.
10 Канал
 21.50 Сериал "Ужасные истории старого кресла" ("Комплекс Цирцеи", 5-6 серии).
 22.50 Телегазета.
 22.55 "Весь день", информационный выпуск.
HTB
 23.00 Сегодня.
 23.40 Герой дня.
 0.00 Х/ф "Завоевание планеты обезьян".
 2.00-2.40 Сегодня вечером.

ПЯТНИЦА**3 ОКТЯБРЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

6.00 Телеканал "Доброе утро".
 9.00 Новости.
 9.15 "Девушка по имени Судьба". Сериал.
 10.05 "В поисках утраченного". Янина Жеймо. Ведущий Г. Скороходов.
 10.45 Пока все дома.
 11.20 Домашняя библиотека.
 11.30 "Угадай мелодию". Телеигра.
 12.00-12.10 Новости.
 Перерыв.
 15.00 Новости.
 15.20 Премьера сказки "Золотая шапка".
 16.45 "Архангельские новеллы". Мультфильм.
 17.00 Улица Сезам.
 17.25 Музыкальная программа "50 х 50".
 18.00 Новости (с сурдопереводом).
 18.20 "Девушка по имени Судьба". Сериал.
 19.05 Погода.
 19.10 Премьера Первого канала. "Здоровье".
 19.45 Поле чудес.
 20.45 Спокойной ночи, малыши!
 21.00 Время.
 21.40 Программа передач.
 21.45 Футбол. Кубок кубков. "Локомотив" (Москва) - "Белшина" (Беларусь), 2-й тайм.
 22.45 "Взгляд". 10 лет в эфире.
 0.30 Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА**KTB**

7.00 Час плюс.
Канал "Россия"
 8.00 Вести.
 8.20 Дежурная часть.
 8.35 "Воительница". Короткометражный фильм.
 9.20 Национальный интерес.
 9.55 "Санта-Барбара". Сериал.
 10.45 Аншлаг и Ко.
 11.40 Торговый дом "Ле Монти".
 12.00 Вести.
 12.20 Товары - почтой.
 12.25 Лестница в небо.
 12.55 Поэт Олег Погудин.
 13.25 "Ариэль". Х/ф.
 14.50 Деловой автограф.

22.30 Столик на двоих.
 23.00 Сериал "Даллас".
 0.00 Хоккей. Чемпионат РХЛ. Обзор выездных матчей "Металлурга".
 0.30 Алекс-новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**10 Канал**

15.00 Вести.
 15.20 Магазин недвижимости.
 15.25 "Красная книга". Экологическая экспедиция РТР.
 15.55 "38 попугаев". "Принцесса и людоед". Мультфильмы.
 16.10 Графоман.
 16.20 Лучше не бывает.
 16.30 Парламентарий.
 16.55 "Успение Пресвятой Богородицы". Документальный фильм.
 17.15 Православный календарь.
 17.20 "Санта-Барбара". Сериал.
 18.15 Лукоморье.
 18.35 Док. фильм. "История одного события".
 18.50 Московская панорама.

KTB

18.55 "Марк и Софи". Телесериал.
 19.30 "Луна-парк". О любви.
 20.00 Вести.
 20.25 Реклама.
 20.30 Пульс.
 20.55 Автокласс.
 21.10 "Мисс "Март". Телеверсия конкурса мужской красоты.
 21.55 "Рекс - верный друг полицейского". Телесериал.
 22.45 Пульс.

Канал "Россия"

23.00 Добрый вечер.
 23.40 Дежурная часть.
 0.00 Вести.
 0.30 Время.
 0.35 Лестница в небо.
 1.00 Эх, дороги!
 1.30 Товары - почтой.
 1.35 Коммерческий сюжет.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**TRK "Алекс"**

7.00 Новости Сибири.
 7.30 Мультфильмы.
 7.50 Большая прогулка.
 8.00 Мультфильм "Утиные истории".
 8.30 Мультфильм "Чип и Дейл спешат на помощь".
 9.00 Детское время.
 9.30 Мультсерия "Семейство Баркли".
 10.00 Комедия "Зеленые просторы".
 10.30 Сериал "Беверли Хиллс 90210".
 11.30 Сериал "Мелроуз Плейс".
 12.30 Сериал "Даллас".
 13.30 "Мариелена".
 14.20 Большая прогулка.
 14.30 Боевик по будням "Кегни и Лейси".
 15.30 Мультсерия "Семейство Баркли".

Ново-ТВ

16.00 "Союзмультфильм" представляет... "Возвращение блудного погула", "Ну, погоди!".
 16.50 В мире животных.
 17.30 Премьера Первого канала. "Как это было". Конец Пражской весны.
 18.15 Джентльмен-шоу.
 18.45 Погода.
 18.55 Комиссар Каттани в сериале "Спрут". 1-я серия.
 20.00 Премьера Первого канала. "Эти забавные животные".
 20.45 Спокойной ночи, малыши!
 21.00 Время.
 21.35 Программа передач.
 21.40 Великие сыщики: "Коломбо" возвращается".
 23.25 Мы - первые!

НОВО-ТВ

23.40 Чип и Дейл спешат на помощь".
 17.00 Комедия на СТС "Альф".
 17.30 Сериал "Мелроуз Плейс".
 18.30 Реклама, объявления.
 18.35 Музволна.

НОВО-ТВ

18.55 Прямой эфир. Тема: жилищно-коммунальная реформа в Новокузнецке.

TRK "Алекс"

20.00 Большая прогулка.
 20.10 Объявления, реклама.
 20.20 Новости NTSC.
 20.50 "Мариелена".
 21.45 Алекс-новости.
 22.05 Большая прогулка.
 22.15 "Мариелена".
 23.00 Сериал "Даллас".
 0.00 Объявления, реклама.
 0.15 Алекс-новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**10 Канал**

7.00 "Весь день", информационный выпуск.
 7.05 Телегазета.

HTB

7.10 Сегоднячко.
 7.35 Сегодня в полночь.

HTB

8.00 Журнал Лиги Чемпионов.
 9.00 Впрок.

9.15

9.15 Дистанция + Щелчок.

10 Канал

10.00 "Весь день", информационный выпуск.

HTB

11.10 Старый телевизор.
 12.50 Сериал "Доктор Куин, женщина-врач" (часть 4, 5 серии).

TB-6

13.40 Назло рекордам.
 14.05 Юмористический сериал "Грайс в огне-II", 21-22 серии.

10 Канал

15.00 "Весь день", информационный выпуск.

TB-6

15.10 М/ф "Пес и кот", "Пингвины".
 15.40 Х/ф "Вступление".
 17.20 Сериал для подростков "Флиппер", 60 серия.
 17.50 Ток-шоу "Сделай шаг".

18.45 Х/ф "Русский транзит", 3-4 серии.
 20.50 Док. фильм "Композитор Кшиштоф Пендерецкий".
 21.15 Дорожный патруль.

10 Канал

21.30 Сериал "Ужасные истории старого кресла" ("Жертва", 1 серия).
 21.55 Телегазета.
 22.00 В десять.

HTB

22.30 Сериал "Ужасные истории старого кресла" ("Жертва", 2 серия).

HTB

23.00 Сегодня.
 23.40 Герой дня.

СУББОТА

0.00 Х/ф "Битва за планету обезьян".
 1.40 Алло, Фима!

4 ОКТЯБРЯ

2.00-2.40 Сегодня вечером.

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.40 Никита Михалков и Олег Стриженов в фильме "Перекличка".
 9.40 Лотто-Милион.

KTB

9.45 Слово пастыря. Митрополит Кирилл.

10 Канал

10.00 Новости.
 10.10 Домашняя библиотека.

HTB

10.30 Утренняя почта.
 11.05 "Каламбур". Юмористический журнал.

10 Канал

11.35 Смак.
 11.55 Возвращение Третьяковки. История одного шедевра.

HTB

12.25 Америка с М. Таратутой.
 12.55 Игорь Скляр и Евгений Евстигнеев в музыкальной комедии "Мы из джаза".

TB-6

14.25 Очевидное-невероятное.
 15.00 Новости.

HTB

15.20 Моя семья: гражданская брак.

TB-6

16.00 "Союзмультфильм" представляет... "Возвращение блудного погула", "Ну, погоди!".

HTB

16.50 В мире животных.

10 Канал

17.30 Премьера Первого канала. "Как это было".

(Окончание.
Начало на 6-7-й стр.).

11.00 Вести в одиннадцать.
11.25 Люди, деньги...
11.50 Новая Россия.
12.05 "Великий Матисс". Документальный фильм.
12.25 Двойной портрет.
12.50 "Грот Кусково". Видеофильм.
13.10 Довгань-шоу.
13.40 Футбол. Чемпионат России. "Динамо" (Москва) - "Шинник" (Ярославль). Передача со стадиона "Динамо".
15.25 Диалоги о животных.
15.40 Пульс.
16.05 Игра всерьез.
16.35 Неизвестная планета.
17.05 Волшебный мир Диснея. "Чокнутый". "Аладдин".
18.00 Вести.
18.20 Русское лото.
19.05 Анилаг и Ко.
20.05 К-2 представляет: "Улыбка Княжинского".
21.00 Зеркало.
22.00 Программа передач.
22.05 Совершенно секретно.
23.05 Русский бой.
0.00 У Ксюши.
0.30 Подиум д'Арт.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

TPK "Алекс"

9.30 Аэробика-шоу.
10.00 Музыкальный проспект.
10.30 Телефон спасения.
11.00 X/ф "Два дня из жизни бывшего капитана".
12.30 "Приключения казака Энея".
13.00 Серия "Молния".

Ново-ТВ

14.00 Реклама, объявления.
14.05 "Шесть + 1" (информационно-аналитическая программа).
14.25 Музволна.
14.45 Не выходи из дома. Розыгрыши призов для тех, кто подписался на газеты ИД "Франт".
TPK "Алекс"
15.00 "Мариелена".
15.50 Объявления, реклама.
16.00 X/ф для детей "4:0 в пользу Танечки".
17.40 Мультфильм "Замок лунов".
18.00 Столик на двоих.
18.30 Осторожно, модерн!
19.00 Доживем до понедельника.
19.15 Здравствуйте, доктор! (второй).
19.30 Комедия "Альф".
20.00 Серия "Отель".
21.00 X/ф "Вечер в Византии", 2 серия.
23.00 Хоккей. Чемпионат РХЛ. "Металлург" (Новокузнецк) - "Кристалл" (Саратов).

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

10 Канал

7.00 Телегазета.
HTV
7.05 "Итого" с Виктором Шендеровичем.
7.25 Звезды в квадрате, или Проще простого.
8.10 "Футбольный клуб" представляется Чемпионат России. 30 тур.
TV-6
9.00 "Я сама": "Мужчин нужно обманывать".
10.25 Серия "Прекрасные господа из Буа-Доре", 3 серия.
11.25 ОСП-студия.
12.15 X/ф "Киборг".
14.00 Шоу Ивана Демидова "Обоз".
14.50 Пальчики оближешь.
15.30 Назло рекордам!
15.55 Скандалы недели.
16.35 Канон.
17.05 Программа А. Политковского "Каждому ханту по рогам?"
17.40 "Акулы пера" - Михаил Грушевский

10 Канал

18.40 X/ф "Розалина и львы".
20.40 Телегазета.
HTV
20.45 Куки.
21.00 Серия "Саванна" (20 серия).
22.00 Сегодня.
22.35 X/ф "Конан-варвар".
1.00 Итоги.
2.15 Ток-шоу "Про это".
2.55-4.15 Playboy.

(Окончание.
Начало в N 113).

Такой была, как считает автор, причина Тунгусского термоядерного взрыва. Вспомним в связи с этим описанный очевидцами светящийся цилиндр с огненной лобовой "шапкой", столь похожий на космический корабль с включенным передним тормозным двигателем.

Кстати, именно в верхней тропосфере, на высоте 14 км взорвался на 73-й секунде после запуска с мыса Канаверал "Челленджер" — американский космический корабль многоразового использования. Комиссия решила, что виновата прокладка твердотопливного ускорителя, а он, возможно, врезался в верхнетропосферное неустойчивое струйное течение, тут же превратившееся в турбулентный поток.

Теперь мало сомнений в том, что именно такой поток скрутил на высоте 7 км парашютные стропы идущего на посадку (и уже погасившего первую космическую скорость) советского космического корабля "Союз-1" с космонавтом В. М. Комаровым на борту.

Если не мудрствовать лукаво, то трудно уйти от вывода, что верхнетропосферные неустойчивые струйные течения представляют собой грозную опасность для космических кораблей. Вертикальные их пролеты верхней тропосфера должны производиться только на удалении от высокоскоростных струйных течений. Это первый (но не единственный) урок Тунгусского взрыва.

Сразу же можно сделать и второй вывод: в атмосфере материнской планеты звездолета нет высокоскоростных струйных течений, то есть инопланетные космонавты столкнулись в прямом и переносном смысле с незнакомым явлением, иначе они избежали бы встречи с индуцированной турбулентностью. Поскольку скорость струйных течений зависит от суточных температурных перепадов (день-ночь), то очевидно, что атмосфера быстро вращающейся (краткосуточной) планеты прогревается равномернее, чем атмосфера планеты, медленно вращающейся (длинносуточной). Значит, струйные течения верхней тропосферы должны быть тем слабее, чем короче планетарные сутки. Иными словами, планета, с которой прилетел звездолет, — краткосуточная (Безветренная, как мож-

ПРОДАМ:

Дачу в общ. "Вишненка", недорого. Тел. 2-26-36.

Дом. Звонить: 2-42-50.

3-комнатную квартиру улучшенной планировки по ул. Центральная, д. 59 (2 этаж). Звонить: 3-23-61 после 18 ч.

Срочно, недорого — корову, сено, картофель. Обращаться: п. Берензас, ул. Речная, 6-1.

Недорого — "Москвич"-ИЖ-2715 (фургон), 1986 г. выпуска,

ТУНГУССКИЙ ВЗРЫВ: ЧТО ЭТО БЫЛО?

но ее назвать).

При 16-часовых, например, сутках климат планеты будет мягче, чем у нас, — без ураганов, штормов, бурь, смерчей и резких температурных перепадов, а главное — без неустойчивых струйных течений в атмосфере. Кроме того, периоды: работа (бодрствование) — отдых (сон) будут следовать один за другим без непродуктивного периода праздности (как известно, матери всех пороков), на который у нас, землян, уходит около трети жизни. Уже по одной этой причине цивилизация Безветренной планеты должна уйти дальше нашей.

Третий вывод состоит в том, что если они прилетят снова (а трудно себе представить, чтобы они ограничились одной попыткой), то останутся на околоземной орбите до тех пор, пока так или иначе не установят причину гибели первого звездолета...

Проницательный читатель, сразу вспомнив тут о НЛО, может спросить, а не находится ли второй звездолет уже на околоземной орбите? Не изучают ли нас безветрене своими зондами? Кто знает? Быть может, так оно и есть.

Ясно другое: гибель звездолета в 1908 году была трагедией не только для Безветренной планеты. Это была и еще не осознанная нами громадная трагедия для нас, землян, утративших уникальную возможность приобщения к дарам более развитой цивилизации, главный из которых — управляемая термоядерная реакция, возможность которой практически неопровергнуто доказывается Тунгусским взрывом. Мало того, если медицина Безветренной планеты ушла столь же далеко вперед, как и ее техника, то мы, возможно, еще в 1908 году имели бы эффективные средства против рака, препараты для лечения атеросклероза и резкого продления жизни.

Однако Тунгусский взрыв — это не только трагедия, но и благая весть. В развитии любой цивилизации рано или поздно наступает стадия, когда использование экологически грязных источников энергии ставит планету на грань неумолимо наступающей бесшумной катастрофы. Если такая цивилизация

в нормальном рабочем состоянии. Обращаться: м-н ГРЭС, ул. Кузнецкая, 9-30 (утром или вечером).

3-комн. квартиру в брусчатом доме, общ. пл. 50 кв. м, в доме был кап. ремонт. Обращаться: м-н ГРЭС, ул. Комарова, 3-3.

Капитальный гараж в р-не 39-го магазина. Тел. 2-43-48.

Земельный участок на 2-м р-не. Звонить: 2-40-81 — с 9 до 13 ч., 2-27-72 — вечером.

2-комнатную квартиру на 2-м р-не, недорого. Тел. 4-34-25.

не успевает овладеть экологически чистой термоядерной энергией, она самоуничтожается. Трудно отмахнуться от красивой и трогательной мысли, что безветрене летели к нам, чтобы поделиться секретом экологически чистого управляемого термоядерного синтеза и предотвратить гибель нашей цивилизации, подобно тому, как они предотвратили гибель своей...

Пока у нас еще есть время, хотя его и не очень много. И все же хочется думать о пышных и сочных, как в средние века, лесах; о прозрачных, как слеза, реках и озерах (где рыба чувствует себя, как ей положено чувствовать себя в воде); о чистом, "как поцелуй ребенка".

воздухе; о гнувшихся под тяжестью плодов ветвях в каплях экологически безвредного дождя; о городах без шапок удешевленного смога, о бесшумных электромобилях на почти бесплатной энергии термоядерных электростанций; об ушедших в прошлое проблемах рака и атеросклероза; о кратковременном интересном труде и длительном, насыщенном разнообразными развлечениями или безмятежном досуге; наконец, о гордых красавцах гигантах, звездолетах (Тунгусское космическое тело имело около 50-70 метров в диаметре и максимальную длину около 600 метров), отправляющихся в многолетние рейсы к головокружительно далеким мирам, чтобы, может быть, спасти некоторые из них на критическом (дотермоядерном) отрезке развития цивилизации...

Николай КАСТИРИКИН.
(*"Чудеса и приключения"*).

1 октября начинается 12-й творческий год городского народного хора ветеранов войны и труда "Красная гвоздика". Сбор в ГДК (комната N 20) в 14 часов.

Городской Дом культуры объявляет набор по классу гитары. Возраст не ограничен. Сбор 1 октября в 9-00 и 15-00. Тел. 2-05-09.

ЗАО "ГЕРМЕСМЕТАЛЛИНВЕСТ"
Покупаем акции АО НКАЗ, АО "Кузбассэнерго", РАО "Норильский никель" и РАО "Газпром".

ДОРОГО.
Лиц. N 61, выд. ГФУ администрации Кемеровской обл.
г. Новокузнецк, ул. Ленина, 41, ДК Алюминщиков, 3 этаж, вход со двора; тел. 37-38-91, 37-04-90.

Сахар — 200 тыс. руб., мука в/с алтайская — 155 тыс. руб. Возможны долгосрочные договоры. Возможна доставка. Обращаться: Мыски, маг. "Вега", ул. Шахтерская, 2.

Организация сдает в аренду гаражи. Обращаться по телефону 2-09-30.

Предприятие продаст гаражи или сдаст в аренду. Возможен бартер. Тел. 2-04-91.

ОАО МАК "Русопром" предлагает в аренду торговую площадь в магазине "Дебют", ул. Советская, 41, и "Багет". За справками обращаться: г. Междуреченск, пр. Шахтеров, 1. Управление торговли. Тел. 3-00-86, 3-00-93 г. Междуреченска.

МЕБЕЛЬНЫЙ САЛОН "ЛЮДМИЛА" реализует в широком ассортименте мебель импортного и отечественного производства: мягкая мебель, стенки, кухни, прихожие, спальни и другое. Низкие цены, беспроцентный кредит, широкая система скидок, взаимозачеты, доставка и сборка на дому.

Наш адрес: ул. Рембазовская, 3 (ДОСААФ). Тел. 2-02-48.

Продам кирпичный (под ключ) 2-этажный коттедж 7х8 м в пос. Ключевой (водопровод, слив, котельная, раздельный санузел, гараж, уголька). Огорожен участок 8 соток. Страйматериалы. Тел. 2-22-63, вечером.

Выполняем любые строительные и монтажные работы. Тел. 2-22-63.

Меняю 2-комнатную квартиру (4 этаж). на 3-х, 4-комнатную с доплатой. 1 и 5 этажи не предлагать. Тел. 2-05-37.

**Зам. редактора
В. И. БАСОВ.**

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Сергеевича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудающихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации -- 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.
Вторник, четверг, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2302.